

政策保障，民生发力，湖南妇儿工作再出发

2016年省政府妇工委全体会议召开

今日女报/凤网讯(记者陈炜通讯员钟波何波建)4月13日,2016年湖南省政府妇女儿童工作委员会全体会议在长沙召开。省副省长、省妇工委主任蔡振红出席并作重要讲话。省副秘书长、省妇工委副主任王光明主持会议。省政府妇工委副主任、省妇联主席杜亚玲作工作报告。省高院、省人社厅、省卫计委、省统计局等成员单位负责人作述职发言。省政府妇工委成员单位委员和联络员共70余人参加会议。

会议总结了2015年湖南省妇儿发展规划实施情况,审议并原则通过了2011—2015年湖南省妇儿发展规划终期评估报告,安排部署了迎接国务院妇工委督导组来

省开展两纲中期评估督导工作,讨论了2016—2020年湖南省妇女儿童发展规划。

蔡振红充分肯定了过去一年湖南在妇女儿童事业方面取得的成绩。对于做好当前和今后一个时期的妇女儿童工作,他提出三点要求:一是准确把握妇女儿童事业发展的新机遇、新要求,充分认识妇女儿童发展面临的机遇与挑战。二是全面推进妇女儿童事业加快发展,抓紧编制实施好新一轮妇女儿童发展规划。着力解决妇女儿童工作重点难点问题。认真做好国务院妇工委来湖南评估督导工作。三是努力为妇女儿童事业提供有力保障。各级政府及各成员单位要认真履行职责,合力推动妇女儿童工作取得实效。



视频新闻 湖南省妇工委全体会议

杜亚玲在工作报告中回顾总结了一年来的工作。省政府出台了一系列政策措施,出生缺陷防治办法颁布,孕产妇保障写

入政府工作报告,全省农村适龄妇女“两癌”免费检查纳入2016年省委省政府重点民生实事项目。2011—2015年湖南省妇儿发展规划终期评估督导顺利完成,新一轮规划编制工作取得阶段性成果。2011—2015年湖南省妇儿发展规划终期评估报告显示,省妇女发展规划79个指标达标,省儿童发展规划71个指标达标。

不让政策法规出现性别歧视

湖南省出台性别平等评估机制指导意见

今日女报/凤网讯(通讯员周君)政策法规中也有性别歧视?人们对就业、升职等日常生活中发生的性别歧视行为较为熟悉,却很少有人知道,政策法规中也有性别不平等。近日,湖南省妇联、省人大法制委员会、省政府法制办联合出台《关于建立湖南省法规政策性别平等咨询评估机制的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,全省各级妇联组织、人大法制

委、政府法治办要充分认识建立湖南省法规政策性别平等评估机制的重要意义,切实从立法决策源头推进性别平等,消除性别歧视,提升立法决策质量水平,维护社会公平正义;要全面建立健全湖南省法规政策性别平等咨询评估机制,建立咨询评估议事机构、明确咨询评估范围、确立咨询评估标准、明确咨询评估内容、规范咨询评估程序、强化工作保障机制、健全日常工作制度;要确

保地方法规政策性别平等咨询评估工作取得实实在在的成效,进一步加强组织领导、强化督促检查、营造良好氛围。

《意见》强调,性别平等咨询评估是指在湖南省法规政策性别平等咨询评估领导小组的领导下,委托省法规政策性别平等咨询评估专家委员会按照一定的程序,对本省涉及性别平等和妇女权益保护的地方性法规、规章以及其他规范性文件开展咨询评

估,并作出性别影响分析评估报告,立法决策机关应当充分尊重评估意见和建议,确保性别平等理念在政策法规中得到体现。

法规政策性别平等咨询评估是一项全新的工作,是切实保障妇女权益的基础性、源头性、系统性工程。《意见》要求各级妇联组织、人大法制委、政府法制机构,要认真履行职责,加强组织领导,强化监督检查,为男女两性平等和谐发展营造良好氛围。

凤网e家 服务到家

要让家政服务人员学会“十八般武艺”

——女子学院精心备战家政服务技能大赛

今日女报/凤网记者尹盛鹏

“插花中的细节太多了,跟平时所学的课程有不少区别,要求更完美、更精致。”在经过强化训练后,李笑这样表达了自己的感受,作为湖南女子学院家政专业的优秀学生,她正在积极备战全省家政服务技能大赛。

“2013年,湖南女子学院第一期家政专业招收了37名学生,其中部分为调剂生,当时少数家长对专业存在偏见,产生了对立情绪,甚至质问老师:‘你家的孩子,会不会让她当保姆?’而2015年,我们有不少学生第一志愿就选择了家政专业,每年召开的家政专业新生家长座谈会上,一些家长也表示家政市场需求很大,未来就业前景看好。”湖南女子学院教育与法学系副主任邵汉清对家政服务近几年的发展深有感慨。

“随着社会的不断发展,大家对于家政职业的传统看法已经发生了重大变化,希望通过参加大赛能有利于我们对于专业化、高水平的家庭服务人才的培养,提升行业服务水平。”邵汉清表示,湖南的家庭服务业发展潜力巨大,如何提高整个行业规范化、职业化建设状况,以及家政服务人员的技能水平和综合素质,全省家政服务技能大赛是一个很好的契机。

今年4月份,湖南省妇联首期高端家庭服务员培训班在湖南女子学院开班。据介绍,学员不仅要学习家庭服务理论课程,还要进行家庭餐制作、家庭急救常识、着装与化妆、老年人及病人照顾、茶艺等专业实操训练。

“听说开办这样的培训班,其他院系的同学,甚至是其他专业已经毕业的同学都来报名。”湖南女子学院继续教育学院院长李钰清表示,将通过在大学生中开展高端家庭服务培训,为行业培养一批具有较高文化素质与专业能力的高端服务人才。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。



说出你的诚信故事, 我们来点赞!

征稿文体

原创有奖:如果你是文曲星下凡,我们当然欢迎才华多样的神仙们赏赐原创图文,1—3分钟的自拍视频ok,H5、幻灯片也没问题,小编们跪着迎接您的大作!

转载有奖:当然,如果你早已阅尽世间繁华,不妨把记忆中涉猎诚信的珍贵碎片转赠给我们,链接、文字、图片,这些我们都爱看,不过记得注明出处和转载原因,小编和评委等着脖子都酸了呵!

转发有奖:见者有份!

本着尊重每一位粉丝的出发点,如果有心,也可转发本微信,同样有机会获得本活动幸运奖。请将转发朋友圈的截图+您的联系方式(手机号码、收件地址)发给后台,小编将随机抽选粉丝,双手奉上礼品!

投稿方法

关注“信商”微信公众号后,请狠心点击文尾的“阅读原文”即可投稿;如果是容量超出了小编想象的稿件,烦请移指将相关附件转发电子邮箱:

xinshangzhengwen@aliyun.com。

本轮征集为信商微信公众平台征稿第一季,截稿时间为2016年4月18日。

择优评奖

我们的评委将严肃又认真地挑选一等奖10名,赠送“闪闪发光大礼包”(礼品价值1000元)、二等奖50名,赠送“带带相传大礼包”(礼品价值400元)、三等奖100名,赠送“天天向上大礼包”(礼品价值200元)。评委可能根据稿源质量和数量的情况,对最终奖项进行适当调整。

发奖方式

确定奖项后,我们勤劳的工作人员将按照您的地址快递发送奖品,请务必保持手机畅通!请保持手机畅通!手机畅通!



微信扫一扫参与报名。